



志愿者宋方勇 社区居民的贴心人

他,是社区工作人员眼里的“清道夫”,独居困难老人的“好儿女”,左邻右舍的好邻居,服务队里的大工匠……在各种志愿活动中,都能看到他忙碌的身影。他,就是兰州市城关区九州中路社区的热心志愿者宋方勇。黝黑的皮肤,壮实的身体,留着一头精干的短发,炯炯有神的眼睛,透着和善的目光,宋方勇给人的第一感觉就是踏实可靠。宋方勇在老家安徽宿州市萧县读的是水利水电学校,毕业后一直从事水电相关工作,积累了丰富的实践经验。2020年,在兰州安家落户十多年的宋方勇成了九州中路社区邻里工匠志愿者服务队中的一员,一直在用自己的专业技能为社区居民热心服务。



热心的宋方勇正在为辖区居民修水管。

谁遇到困难 他都会上去帮一把

“谢谢你小宋,家里的水管漏水已经几天了,要不是你帮忙,我这么大年纪还真不知道该怎么办。”几天前,宋方勇接到九州中路社区党委书记胡美艳的电话,说甘南干休所5号楼303室的王大妈家中直饮水管破裂,请求社区志愿者帮忙处理。宋方勇放下电话,拿上工具就直奔王大妈家中查看情况,发现是水管老化破裂造成漏水,他自己掏钱在小区附近的水暖店购买新的管材和配件,帮助王大妈更换好新的水管并留下电话号码。

“这娃有一副热心肠。”提起宋方勇,家住金利花园5号区1号楼4单元102室的张大爷逢人便夸。去年,宋方勇回到自家小区,发现小区的路边坐着一位老人,手里拿着一根拐杖,脸色看起来非常

不好,他便主动上前询问。当得知老人儿女不在身边,这两天感冒身体不舒服需要买药时,宋方勇赶忙跑到附近社区卫生服务所买了感冒药,然后把老人安全地送回家中,照顾老人吃完药才离开。此后宋方勇时常登门了解张大爷的身体状况。

提起这些热心帮助他人的事儿,宋方勇总是说:“帮助他人,快乐自己。只要有能力,我会将志愿服务一直做下去。”

不怕苦不嫌脏 全力做好志愿服务工作

“兰州是我的第二故乡,我早已融入了这座城市。我爱这座城市,也热爱这里的人。”宋方勇自2020年成为社区邻里工匠志愿者服务队的一员以来,在社区历次环境卫生大整治中,总是积极参与志愿行

动,不怕苦、不喊累、不嫌脏,与社区工作人员一道把社区卫生搞得干净整洁。有时,他手拿扫帚用力清扫,所到之处一尘不染;有时帮大家搬重物、修水电,大家都亲切称他是社区的“清道夫”。

在社区交通文明劝导志愿活动中,他身穿志愿者红马甲、手拿小红旗,在马路上一站就是一整天,时刻提醒行人遵守交通规则,护佑辖区居民安全出行。

靖远路街道九州中路社区党委书记胡美艳说:“宋方勇秉持奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,发挥自己的专业技能,积极参与社区各种志愿服务活动,热心为辖区居民提供暖心的志愿服务,充分展现了当代志愿者的风采,也赢得了社区居民的认可和赞誉,为辖区志愿者树立了榜样。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍 李晓刚

长风社区 开展未成年人 “搭建情绪乐园” 主题活动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远)为进一步帮助辖区未成年人了解情绪并学会管理情绪,培养未成年人积极、自信、乐观的心理品质,近日,兰州市安宁区安宁西路街道长风社区新时代文明实践站组织举办未成年人家长学校系列课程,以“搭建情绪乐园”为主题,开展青少年儿童自我情绪疏导方法与乐高搭建技巧公益课堂。

本次活动旨在助力青少年儿童掌握自我情绪疏导的方法与技巧,促进孩子健康成长,通过用乐高积木搭建出属于自己的情绪乐园,生动有趣地向孩子们介绍了情绪的概念,帮助他们认识到每个人都有各种各样的情绪。

在搭建过程中,孩子们充分发挥想象力和创造力,用乐高积木搭建出了代表不同情绪的场景或物品。有的孩子搭建起快乐的小屋,里面充满了欢声笑语;有的孩子搭建出愤怒的火山,熔岩喷发,形象地表达了愤怒的情绪。搭建完成后,在社工老师和志愿者的引导下,孩子们分享了作品搭建过程中的感受。通过分享,不仅表达了自己的情绪,也学会了倾听他人的情绪。社工老师对每个孩子的分享都给予了积极的反馈和鼓励,让他们感受到了被理解和接纳的温暖。



危急时刻 网格员“救”在身边

救治病中的吴女士
社区网格员帮助医护人员



近日,网格员唐风和马玉霞正在日常巡查中巡查到兰州市西固区先锋路街道三姓庄街时,忽然听见救护车的警笛声,跟随着救护车前往的方向,两人一路追赶至蓝星家属院2单元503室的李先生家。询问得知是李先生的老伴因血压高

而头晕站立不起,医护人员正在进行初步的检查,经过测量,血压低压120,高压已经达到190,医护人员立即做干预治疗,先输液使病人血压降下来,再到医院做进一步观察治疗。

一旁的李先生因极度担心而精神紧

张、面色苍白,二人见状立马安慰李先生,一边安抚他紧张的情绪,一边赶忙将客厅的桌子抬走,为随后抬出担架留出足够的通道。

经过和李先生交谈得知,他老伴吴女士今天清晨就开始头晕目眩,不敢挪动,

女儿在外地也赶不回来,只能拨打120。“叔叔,别害怕,阿姨会没事的,您有什么事情告诉我们。”唐风说着,便开始帮李先生收拾起病人住院的所需物品。不一会儿,吴女士的血压降了下来,二人也急忙把救护箱等物资提到一楼,在二人的帮助下,李先生和吴女士一同上了救护车。当天下午,二人打电话回访时,得知吴女士已并无大碍,悬着的心终于放了下来,电话那头李先生不停地说着感谢的话。

一天天巡查走访、一次次化解问题、一张张温暖笑脸、一个个居民点赞……三姓庄社区全体网格员用心用情服务居民,以实际行动传递温暖,努力成为群众身边的“暖心人”,也让辖区居民的幸福满格。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

兴业银行兰州分行 落地全国首单生态修复及高标准农田耕地面积 与耕地国家级自然质量等双挂钩贷款

近日,兴业银行兰州分行成功落地全国首单生态修复及高标准农田耕地面积与耕地国家级自然质量等双挂钩贷款,为兰州新区现代农业投资集团有限公司提供融资5000万元,用于地域生态环境修复,以“绿色信贷”守护“绿水青山”,进一步擦亮兴业银行“绿色名片”,描绘出一幅绿色金融服务。

本次贷款是将贷款利率与兰州新区赖家坡村杨家沟及景中高速东侧生态修复及高标准农田建设项目新增耕地面积

及项目区耕地国家级自然质量等挂钩,如该项目实施后新增耕地面积及项目区耕地国家级自然质量等达到对应标准,该笔资产对应业务下一年度的贷款利率将得到下调。

据了解,本笔业务的成功落地,一方面,将贷款用于生态环境修复和对“空心地”的拆迁复垦,进一步增加耕地面积,优化土地资源配置,以此推动地域生态修复和土地整治建设,在为当地生态建设注入政策性金融活水的同时为乡村振兴战略

打下了坚实基础。另一方面,缓解了企业资金压力,通过种植水稻大米、玉米等农作物,助力该地区的整体环境改善和相关产业升级,有力推动当地农产品与生态建设等产业深度融合,将资源优势转化为产业优势打通绿色金融服务乡村振兴的“壁垒”。

“近年来,我行立足陇原大地,扎根甘肃区域,践行‘绿色金融’理念,积极投身到甘肃省绿色发展转型的磅礴大潮中。在新时代赶考路上,我行将继续深入贯彻

党的二十大和中央金融工作会议精神,持续创新绿色金融产品体系,不断探索绿色金融高质量发展新路径,奏响新时代绿色交响曲,以绿色低碳引领高质量发展,描绘好‘绿水青山’的新时代画卷。”该行相关负责人说。

生态优先,绿满黄河。让天蓝地绿水清的生态之美从理想照进现实,加快形成绿色生产生活新模式,兴业银行兰州分行将继续沿着绿色发展之路,向着“大美甘肃”的共同愿景奋勇前行。(李博伦)